
Трајан Басеску и Џозеф Бајден разговарали о новом ракетном штиту у Румунији
четвртак, 22 октобар 2009 16:49

Румунско-амерички односи настављају да се учвршћују, изјавио председник Румуније
Трајан Басеску после разговора са америчким потпредседником Џозефом Бајденом.
Басеску и Бајден разговарали о билатералној, као и о сарадњи у оквиру евроатлантских
интеграција.

  

Потпредседник САД Џозеф Бајден борави у Букурешту, где је разговарао са
председником Трајаном Басескуом.

  

"Ово је прва посета на високом нивоу од промене у Белој кући и америчкој
администрацији и желим да истакнем закључак наших разговора да се
румунско-амерички односи учвршћују", нагласио је Басеску.

  

Председник Румуније је рекао да су Бајден и он указали и на значај даљег
унапређивања румунско-америчког стратешког партнерства, јер је то у интересу обе
земље, јавила је агенција Адјерпрес.

  

Потпредседник Бајден је свом домаћину пренео захвалност председника Барака Обаме
Румунији за подршку акцији САД у Авганистану.

  

Ситуација у Авганистану, где Румунија има 1.100 војника, и пораст насиља у Пакистану,
биле су кључне спољнополитичке теме у дијалогу Бајдена и Басескуа, који су
разговарали и о билатералној сарадњи и сарадњи у оквиру евроатлантских интеграција

  

Басеску и Бајден су разговарали о новом пројекту антиракетног штита, о консолидовању
стратешког партнерства и сарадњи у Авганистану.

  

Бајден је нагласио после разговора са Басескуом да је "америчко-румунско стратешко
партнерство снажно и да ће се и даље консолидовати, јер две земље деле исте
принципе и исте вредности".
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Потпредседник САД је навео да ће "нови антиракетни систем, који је бољи него
претходни, заштитити у истој мери и САД и Румунију", и у том контексту захвалио што
Букурешт подржава тај пројекат.

  

Бајден је такође захвалио Румунији за учешће њених војника у Авганистану, на западном
Балкану и у Ираку, нагласивши да су "румунски војници показали да су одлично обучени,
врло компетентни у изузетно опасним зонама Авганистана", где их има више од једне
хиљаде.

  

Бајден је говорио о сарадњи у осигурању безбедности у оквиру НАТО-а према принципу
да је напад на једну земљу чланицу истовремено напад на све земље чланице.

  

Посто се у Румунији кроз месец дана одржавају председнички избори, он је рекао да је
добио уверење да без обзира на исход избора, стратешко партнерство са САД ће се и
даље развијати.

  

Бајден је пожелео успех на изборима свим кандидатима за председника Румуније.

  

Басеску је прецизирао после разговора са Бајденом да се у односима Румуније и САД
"ништа није изменило и да ће се стратешко партнерство и даље консолидовати".

  

Румунски председник је навео да је са америчким званичником разговарао и о
безбедности зоне Црног мора и о потреби "прагматичних односа са Русијом и Турском".

  

Басеску је навео да је са Бајденом разговарао и о енергетској безбедности,
прецизирајући да постоји заједнички пројекат са Американцима у изградњи терминала
за течни гас у Констанци.
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Бајден је потврдио да САД подржавају изградњу нафтовода ПЕОП
(Констанца-Панчево-Трст) и Набуко и да ће се економска сарадња са Румунијом
развити.

  

Румунски председник је навео да је тражио америчку подршку за Републику Молдавија,
а Бајден је одмах одговорио да ће САД помоћи у економској стабилизацији те земље,
како приступила ЕУ и НАТО.

  

Потпредседник САД се састаје данас са вршиоцем дужности премијера Емилом Боком,
са председником Сената Мирчеаом Џоаном, председничким кандидатом, и са лидером
Националне либералне партије, председничким кандидатом, Крином Антонескуом.

  

Бајден ће данас одржати конференцију у Централној универзитетској библиотеци у
Букурешту, а вечерас одлази у Чешку.

  

Циљ Бајденове посете је пружање гаранција источноевропским савезницима
забринутим због одустајања администрације Барака Обаме од плана постављања
противракетног штита у источној Еуропи.

  

Бајденова поседа пада на 20. годишњицу пада Берлинског зида и ослобађања источне
Европе од совјетског утицаја, па ће међу темама разговора током његове европске
турнеје бити и даљи развој демократије у региону, али и низ других тема као што су
унапређење трговине и инвестиција, јавиле су агенције.

  

(РТС)
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